



06版

2016年3月1日 星期二

周口晚报

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtzc@126.com

发挥周商资源作用 助力周口崛起

□晚报记者 金月全 实习生 许亭亭 文/图

改革开放以来，大批周口儿女走出家门，分别在珠三角、长三角、京津冀等地务工、创业。经过打拼，他们中的不少人脱颖而出，在各自的行业和领域创造了骄人的业绩。这些成功人士有一个共同的名字——周商。

周商是豫商的重要组成部分。近年来，随着在外周商群体的不断扩大，他们的影响力越来越大，知名度越来越高，形象也越来越好。在迅猛发展中，异地周口商会的联合发展、抱团取暖意识越来越强。

在外周商对家乡发展作出了巨大贡献。但目前我市仍存在与在外周商联系不够紧密、联谊互动载体和平台不够、对周商资源认识不足等问题。

对此，市工商联建议：

一、支持异地周口（县、市）商会建设。
二、进一步加强与在外周商的联系。
三、促进周商健康成长。
四、大力宣传周商典型，增强家乡向心力。

2015年1月20日，由市委统战部、市工商联主办，广东周口商会承办的周口市情推介暨粤商周商座谈会在广州举行。



异地周口商会发展迅猛

据了解，我市有260万人常年在外务工、创业。以珠三角为例，周商中有4000多家市场主体活跃在广州、深圳、东莞、佛山等地。据广东周口商会秘书长、广东省工商联执委刘吉宇介绍，成立于2009年的广东周口（县、市）商会目前吸纳会员1700多家。仅税收一项，他们每年为广东贡献利税60亿元。

以赵启三、许家印、彭加华为代表的周商全国闻名。在全国省市河南商会中，广东省河南商会许家印、天津河南商会王天洪、山西河南商会彭加华等商会会长都是周口人。周口已成为名副其实的商会会长之乡。

在迅猛发展中，异地周口商会的联合发展、抱团取暖意识越来越强。2009年以来，在外周商相继成立了广东周口商会，天津周口商会，湖北周口商会，北京淮阳、商水、郸城等县市商会，上海沈丘、郸城等县市商会29家。河北周口商会、深圳周口商会、上海周口商会等24家异地周口（县、市）商会正在筹建中，今年将相继成立。

据市工商联秘书长徐公俊透露，全国周商共谋发展的商会组织——周商联合会，筹备工作已于今年1月启动，有望于今年4月召开周商联合会成立大会。

“两会”视点

在外周商积极回乡投资兴业

近年来，市工商联在市委、市政府的坚强领导和大力支持下，相继举办了“豫浙闽渝粤百商汇周口”、“百名周商故乡行”、“百名粤商周口行”等招商活动，有力地推介了周口，提高了我市的知名度和美誉度，为我市招商引资工作作出了巨大贡献。达利集团、泛华集团、佳利伟业等相继在我市投资，投资总额达60多亿元。“百名周商故乡行”活动邀请174名知名周商回乡参观考察，活动共达成经济合作项目35个，合同资金328亿

元，合同省外资金301.4亿元，合作领域涉及医药化工、食品加工、商贸物流、基础设施等多个领域，形成了众多在外周商投资家乡，回报桑梓的“凤还巢”热潮。

异地周口商会的不断壮大，对我市招商引资工作和中心城区建设工作起到积极助推作用。2007年以来，知名在外周商中有400多人回乡投资兴业，累计投资381亿元。通过“百企帮百村”等活动，在外周商为家乡捐款、修路、建校等折合人民币1.2亿元。

发展异地周口商会

近年来，市工商联在市委、市政府的正确领导下，充分发挥党委、政府联系非公有制经济人士的桥梁作用和管理非公有制经济的助手作用，努力在促进“两个健康”（促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长）中彰显身手，在发挥周商资源优势上取得实效，为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出了积极贡献。

下一步，市工商联将坚持“服务立会”，不断提高服务“两个健康”的能力，扎实实地为企业和会员搞好服务；进一步整合在外周商资源，大力组

建异地周口商会，积极筹备成立周商联合会，形成周商的大团结、大联合，促进周商的共繁荣、同发展；加大招商引资力度，继续开展商会联谊、项目推介活动，走访异地周口商会，邀请在外周商回乡考察，动员引导在外周商回乡投资兴业；强化教育培训，打造好“周商课堂”这张名片；加强对行业商会的指导、引导和服务，加快行业协会改革，开展“五好”（领导班子好、办公条件好、制度落实好、活动开展好、作用发挥好）商会建设活动；加强工商联系统干部队伍建设，提高服务能力和水平。